

法治进校园 护航开学季

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陶彩玉 摄影报道)为更好地引导青少年学生培养法治观念,进一步预防青少年犯罪,创建法治校园,守护平安开学季,9月1日,田家庵区人民法院党组成员、副院长赵森作为法治副校长前往田家庵区洞山中学,开展送法进校园活动,为同学们上了一堂生动形象的新学期“法治第一课”。

“大家知道古代代表公平正义的神兽‘獬豸’怎么读吗?”赵森以学生们感兴趣的问题为切入点,向学生们简要介绍了法院和法律的定义及特征、法徽图案的构成及其象征意义等知识。课堂上,赵森运用通俗易懂、幽默风趣的语言,结合多个典型案例,向同学们细致讲解了民事行为能力 and 刑事责任年龄等法律知识。“限制民事行为能力人接受爷爷奶奶的红包可以吗?给主播高额打赏、给游戏充值可以吗?”赵森在讲解完法律知识后结合所讲内容向同学们抛出了一个个有趣的问题,与学



生们进行互动问答,现场气氛热烈。

随后,赵森还结合近年来多起校园欺凌案例,深刻讲述了校园欺凌事件对青少年的危害和对社会的恶劣影响,教育引导学生们要自觉抵制校园欺凌,对校园欺凌说“不”。在面对校园欺凌时,及时告知父母和老师,或者及时报警,学会拿起法律的武器保护自己。同时,赵森亲切地叮嘱同学们要增强辨别是非的能力,好好学习、健康生活,成为学法、懂法、守法、用法的新时代好学生。

开学第一课

守护 校园“舌尖安全”

本报讯(记者 张雪峰)又是一年开学季,为全力做好中小学生食品安全工作,9月1日,寿县市场监管局走进寿县第二实验小学、寿县花园小学,深入开展“开学第一课——食品安全进校园”系列宣传活动。

课堂上,市场监管人员围绕开学季校园食品安全,结合学生心理特点、认知水平和思维辨别能力,以通俗易懂的方式,从什么是垃圾食品、小食品对人体的危害及中小学生食品安全应该注意的问题等,进行细致的讲解,希望同学们自觉养成“关注食品安全”的良好习惯。同时,号召同学们积极向家人宣传食品安全知识,争做食品安全宣传志愿者。

据了解,秋季开学前,寿县食药安办、县市场监管局、县教体局联合印发通知,决定在全县中小学开展“开学第一课——食品安全进校园”系列活动,以进一步加强全县中小校园及周边食品安全监管工作,增强广大师生食品安全意识和自我保护能力。此次“开学第一课——食品安全进校园”系列活动还包括《食品安全宣传专栏》《食品安全主题班会》等内容,在全县300多所中小学同步开展。活动中,现场发放《食品安全科普宣传知识读本》1500余本,播放视频900余次,召开主题班会76场次,设置食品安全宣传专栏367个,有效提升了广大师生的食品安全意识。



网络安全教育进乡村 筑好未成年人成长“防火墙”

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)8月31日下午,谢家集区孤堆小学的学生们迎来了一堂特别的“开学第一课”。由市民政局、市朝阳社会工作服务中心精心打造的网络安全教育进乡村活动走进孤堆回族乡,为农村学生普及网络安全知识,合力构筑未成年人保护“安全网”。

活动中,来自朝阳社工的刘老师针对小学生的年龄特点、兴趣爱好,围绕“网络沉迷、网络诈骗、网络欺凌”等问题进行科普,并结合真实案例,为孩子们讲解网络安全形势、网络安全风险及健康文明安全上网措施。

“随着时代的发展,网络已成为未成年人的聚集地。互联网的普及和快速发展,让未成年人直接接触大量讯息,未成年人的网络安全已经成为全社会重点关注的问题。”采访中,朝阳社工的有关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,此次活动将网络安全教育融入“开学第一课”,不仅有助于帮助农村学



生拓展网络安全知识,提高他们的网络防范意识和防护技能,同时也对净化农村校园网络环境起到了促进作用。

系好“安全扣” 防患于未然

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)新学期伊始,淮南市未成年人救助保护中心组织淮南师范学院旭日社工服务团队走进淮南高新区玉兰小学开展安全教育,作为开学第一课为同学们系好人生安全扣。活动中,旭日社工从交通、火灾、防震、食品等多方面积极做好安全教育,让学生入耳入脑入心,在校园里安全快乐成长。

人人学安全 人人懂安全

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)9月1日,值秋季开学第一天,凤台县顾桥镇第二小学举行“开学安全第一课”主题教育活动,以达到“人人学安全、人人懂安全、人人都平安”的要求,促使学生健康、快乐、平安成长。

